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Estado de Alagoas
Câmara Municipal de Marechal Deodoro

Ata da 5ª Sessão Ordinária do 3º Ano Legislativo da 19ª Legislatura em 29 de março de 2023. Aos vinte e nove dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, no plenário da Câmara Municipal, foi realizada a quinta Sessão Ordinária do terceiro Ano Legislativo da décima nona Legislatura, sob a presidência do vereador Yuri Cortez de Menezes, secretariado pelo vereador Ednaldo Santos da Rocha. Além dos membros da Mesa Diretora, fizeram-se presentes os seguintes vereadores: Augusto Jorge Granjeiro Costa Carnaúba, Ezechias José do Nascimento, Gilberto Medeiros da Silva, Jorge Affonso Barros de Mello, José Carlos Medeiros Gomes, José Genildo da Silva, José Wagner Costa da Silva, Marcelo Caldas Nunes, Nilson do Nascimento Santos, Paulo Roberto de Souza Rodrigues, Ricardo Francisco Brito da Silva e Víctor Kummer Rocha, registrando-se a ausência da vereadora Ledice Tenório Cavalcante. Havendo quorum regimental, o presidente declarou aberta a Sessão, agradeceu a Deus por mais uma sessão legislativa e autorizou a leitura de um trecho bíblico. Ato contínuo, autorizou a leitura da ata da Sessão anterior, tendo o vereador Ricardo do Braz solicitado a dispensa da referida leitura e o pedido, sendo colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida, passou à leitura do Expediente, a qual constou do seguinte: Projeto de Lei nº 08/2023, de autoria do vereador Marcelo Moringa, que “Dispõe sobre a igualdade salarial e remuneratória entre gêneros para o exercício de mesma função, prevendo multa para empresas e empregadores que não cumprirem e dá outras providências”; Projeto de Lei nº 09/2023, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante, que “Denomina de Rodovia José Cícero dos Santos, a atual rodovia sem nome que liga a BR 424 ao povoado Riacho Velho”; Projeto de Decreto Legislativo nº 02/2023, de autoria do vereador Víctor do Depósito, que “Concede o Título de Cidadão Honorário de Marechal Deodoro ao Sr. Márcio Roberto Tenório de Albuquerque e adota outras providências”; Projeto de Decreto Legislativo nº 03/2023, de autoria do vereador Víctor do Depósito, que “Concede o Título de Cidadão Honorário de Marechal Deodoro ao Sr. Carlos José de Carvalho Rodas e adota outras providências”; Projeto de Decreto Legislativo nº 04/2023, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante, que “Confere a Comenda Municipal do Mérito Cultural Nelson da Rabeca, ao músico e ex-secretário municipal de cultura Alisson Diego de Lima Santos”; Indicações nºs 016/2023 a 020/2023, de autoria do vereador Betinho da Barra Nova: 016/2023, construção de uma praça na rua do Sol, povoado Barra Nova, com estacionamento, instalação de parque infantil e construção de quiosques padronizados para os empreendedores da região; 017/2023, construção de uma praça na Massagueira de Baixo, com quadra de esportes; 018/2023, construção de uma lavanderia comunitária na Barra Nova;  019/2023, construção de uma lavanderia comunitária no Riacho Velho; e 020/2023, construção de uma lavanderia comunitária na Massagueira; Indicações nºs 077, 078, 123 a 125/2023, de autoria do vereador Pastor Genildo: 077/2023, instalação de letreiros em 3D com a frase “Eu amo Barra Nova”, na Barra Nova.   073/2023, recuperação geral da quadra de esporte da Terra da Esperança com manutenção, iluminação, restauração do piso, pintura com marcação e outros; 123/2023, colocação de aterro e terraplanagem na rua do Amparo, Massagueira; 124/2023, pavimentação asfáltica da rua do Amparo e suas transversais, Massagueira; e 125/2023, construção de uma praça pública para a comunidade da rua do Amparo, Massagueira; Indicações nºs 095, 096, 099 e 116/2023, de autoria do vereador Nilson Cabeção: 095/2023, construção de escadaria e rampa na praia do saco, Massagueira; 096/2023, abertura de uma rua que ligue a comunidade das 90 casas, no conjunto residencial Gislene Matheus, à rodovia Edval Lemos; 099/2023, criação do programa “Ronda nos Bairros” em todos os bairros e povoados deste Município; e 116/2023, reforma no palhoção do povoado Malhadas; Indicações nºs 117 a 121/2023, de autoria do vereador Marcelo Moringa: 117/2023, criação e implantação da primeira escola pública de ensino bilíngue na língua inglesa no Município; 118/2023, criação de um projeto para flexibilizar a carga horária de trabalho para mães que tenham filhos de até 04 anos de idade e trabalhem na rede pública;  119/2023, criação e implantação da semana da diversidade LGBTQIA+ e combate a homofobia no mês de junho no Município; 120/2023, criação de um espaço físico para dispor de cursos gratuitos de informática e internet para os alunos da rede pública de ensino e população de baixa renda que almejam aprender e se desenvolver mais no meio tecnológico no Município; e 121/2023, implantação/inserção de psicólogos nas escolas municipais de ensino infantil, fundamental e médio em Marechal Deodoro; Indicação nº 122 e 136/2023, de autoria do vereador Víctor do Depósito: 122/2023, instituição do “Dia do Campo Limpo” no dia 18 de agosto, no âmbito do município de Marechal Deodoro; e 136/2023, reforma da quadra de esportes da escola da Vila Altina; Indicação nº 129 e 140/2023, de autoria do vereador Ricardo do Braz: 129/2023, limpeza e abertura do Rio Sumaúma, Barro Vermelho; e 140/2023,  construção de uma creche no bairro Búzios do Francês; Indicações nºs 138 e 139/2023, de autoria do vereador Paulinho do Francês: 138/2023, realocação do container de lixo que fica na calçada da igreja Universal, Matriz; e 139/2023, montagem de uma feira de artesanato (Feira Nelson da Rabeca) debaixo do elevado do Francês, no fim de semana, com atrações musicais da terra. Não mais havendo matéria inscrita no Expediente, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Nilson Cabeção que, após saudar a todos os presentes, agradeceu a Deus, parabenizou o prefeito pelo torneio, estendendo os parabéns ao pessoal do esporte e justificou as indicações de sua autoria, apontando as principais necessidades. Com a palavra, o vereador Ricardo do Braz saudou a todos, de modo especial Jal da Colônia e teceu comentários sobre o campeonato, agradecendo e parabenizando a todos os envolvidos. Referiu-se ao pessoal da SMTT, atentando para a necessidade de faixa de pedestre, citando o grande movimento de caminhões em nossa cidade, principalmente na região dos Cabreiras, Pedras, Faculdade e outras e enfatizando a grande quantidade de transeuntes, principalmente de crianças e justificou as indicações de sua autoria, destacando a Indicação 140. Usando a palavra, o vereador Kia Deodorense saudou os presentes, parabenizou o prefeito pelo empenho na realização do evento esportivo e apoio à prática de esportes, relembrando que, no passado, haviam muitos eventos esportivos aos domingos, parabenizando o secretário de esportes Júnior Lopes e equipe. Fazendo uso da palavra, o vereador Zé Carlos saudou a todos, agradeceu a Deus, justificou as indicações de sua autoria, dizendo escutar o povo nas comunidades, atentando para as indicações que já foram editadas anteriormente pelos pares e apontando as principais necessidades. Usando a palavra, o presidente Yuri explicou que a duplicidade nas indicações por vezes é ocasionada pela nomenclatura diferente, o que sugere tratar de assuntos também diferentes, não sendo percebida a repetição de intenções, mas que será feita uma minuciosa observação, a fim de evitar as coincidências entre as indicações. Com a palavra, o vereador Marcelo Moringa saudou a todos, falou sobre a duplicidade de indicações, referindo-se ao vereador Zé Carlos, afirmando ter que haver mecanismos para evitar as coincidências, ao que o presidente Yuri respondeu, informando a implantação do sistema que irá permitir que o vereador já tome conhecimento se há assuntos presentes em sua proposição, figurando em proposições anteriores. Retomando a palavra, o vereador Marcelo Moringa fez uma falou sobre a BRK, apontando as reclamações e protestos dos moradores, dizendo que a mesma presta um péssimo serviço e citando a luta dos vereadores, fazendo uma referência ao pedido do vereador Paulinho do Francês de instalação de comissão especial, a exemplo de Maceió, dizendo que, mesmo independente dos resultados, a CEI deva ser instalada a fim de ser entendido o que está acontecendo, destacando o aumento na conta de água das casas. Falou sobre o comércio de artesanato do Francês, dizendo que as artesãs não estão recebendo o devido cuidado, não havendo local adequado para a comercialização, estando as mesmas no sol e na chuva, sem as mínimas condições de trabalho. Justificou o Projeto de Lei 08, de sua autoria, a ser encaminhado às comissões, relembrando o mês da mulher, pedindo a sensibilidade de todos para a aprovação, enfatizando o ponto principal que é a igualdade salarial e justificou as indicações de sua autoria, destacando as necessidades contidas nas mesmas. Usando a palavra, o vereador Paulinho do Francês saudou os presentes, agradeceu a Deus, cumprimentou o presidente Jal da Colônia e fez referências ao recente acidente ocorrido na lagoa. Falou sobre a BRK, informando ter participado de reunião para debater as questões referentes à prestadora e justificou as indicações de sua autoria. Fazendo uso da palavra, o vereador Jorge Mello saudou os presentes, pediu a retirada do Projeto de Lei nº 08, afirmando não ter recebido o projeto em tempo hábil e que, com o concurso, necessário se faz uma melhor uma melhor avaliação. Falou da BRK, pedindo que os vereadores sejam tão enérgicos com o prefeito como são com a BRK e disse ter efetuado algumas denúncias contra o prefeito, pedindo que a Câmara se aproprie da causa, buscando intervir nos desmandos. Com a palavra, o vereador Pastor Genildo saudou a todos, justificou as indicações de sua autoria, apontando as principais demandas. Usando a palavra, o vereador Ednaldo Rocha saudou os presentes, especialmente Jal da Colônia e Luciene, justificou o Projeto de Decreto de sua autoria, atentando para as qualidades da homenageada, citou a indicação referente a melhorias na Rua do Amparo, na Massagueira e atentou para a BRK, reclamando dos serviços prestados. Fazendo uso da palavra, o vereador Augusto Granjeiro saudou os presentes, informou ter ido ao MPE, junto com os vereadores Ednaldo Riocha e Yuri Cortez, tendo protocolado representação contra a BRK, para melhorar os serviços ofertados pela empresa. Falou sobre o artesanato do Francês, dizendo que estão sendo feitas as melhorias necessárias e não há descaso na administração. Falou sobre um engano verificado nos contratos, sobre serviços funerários, quando na verdade seriam serviços natalinos, afirmando que nada impede em fornecer serviços funerários aos mais carentes. Disse que há tudo explicitado no Portal da Transparência, afirmando ter tido acesso à documentação, tendo sido uma errata e informou que está sempre do lado do povo e do prefeito. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, passou à Ordem do Dia, na qual foram apreciadas as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 08/2023, de autoria do vereador Marcelo Moringa; Projeto de Lei nº 09/2023, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante; Projeto de Decreto Legislativo nº 02/2023, de autoria do vereador Víctor do Depósito; Projeto de Decreto Legislativo nº 03/2023, de autoria do vereador Víctor do Depósito; Projeto de Decreto Legislativo nº 04/2023, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante, lidos no Expediente e, sendo colocados em discussão, foram aprovados como objeto de deliberação e encaminhados às comissões competentes; Indicações lidas no Expediente, sendo as mesmas colocadas em votação e aprovadas por unanimidade, tendo a indicação 016/2023 sido subscrita pelo presidente Yuri Cortez; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 08/2023, oriundo do Poder Executivo, tendo o mesmo sido colocado em votação e aprovado por dez votos favoráveis e dois contrários, os dos vereadores Jorge Mello e Marcelo Moringa; Projeto de Lei nº 08/2023, que “Altera dispositivos da Lei Municipal nº 1.357, de 07 de janeiro de 2021, que dispõe sobre a Estrutura Organizacional da Administração Direta e Indireta de Marechal Deodoro, a da Lei Municipal nº 1.420, de 22 de dezembro de 2021, cria a Secretaria Municipal de Agricultura e adota outras providências”, tendo o mesmo sido colocado em votação e aprovado por dez votos favoráveis e dois contrários, os dos vereadores Jorge Mello e Marcelo Moringa; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 09/2023, oriundo do Poder Executivo, tendo o mesmo sido colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 09/2023, que “Institui o Fórum Municipal de Educação – FME no Município de Marechal Deodoro e adota outras providências”, tendo o mesmo sido colocado em votação e aprovado por unanimidade e o vereador Marcelo Moringa solicitado a composição e o regimento interno do correspondente Forum, quando instalado; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final à  Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 01/2023, de autoria coletiva, tendo o mesmo sido colocado em votação e aprovado por unanimidade; Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 01/2023, de autoria coletiva, que “Altera o § 3º do artigo 10 da Lei Orgânica do Município de Marechal Deodoro”, tendo a mesma sido colocada em votação e aprovado por unanimidade; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2023, de autoria do vereador Ednaldo Rocha, tendo o mesmo sido colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2023, de autoria do vereador Ednaldo Rocha, que “Concede o Título de Cidadã Honorária de Marechal Deodoro a Sra. Cristina da Purificação Guimarães Lima e adota outras providências”, tendo o mesmo sido colocado em votação e aprovado por unanimidade. Não mais havendo matéria na Ordem do Dia, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Ednaldo Rocha e solicitou o envio de moção de pesar à família enlutada de Floriano. Com a palavra, o vereador Marcelo Moringa falou sobre erratas, dizendo querer informações precisas. Pedindo um aparte, o vereador Jorge disse ter ficado feliz por ter sido uma errata, mas pediu melhorias. Retomando a palavra, o vereador Marcelo Moringa flou dos pedidos sobre a BRK, mas explanou sobre os artesãos de rua. Usando a palavra, o vereador Paulinho do Francês disse serem necessários os caixões funerários e referiu-se ao vereador Jorge, dizendo que chamar o prefeito de bandido torna-se pejorativo, atentando para o fato do mesmo ter sido vereador, podendo qualquer vereador tornar-se prefeito. Pediu respeito entre todos e falou do projeto Carreta do Amor, levando duzentas e cinquenta mamografias e citologias, através do Instituto Paulinho do Francês, agradecendo ao Hospital de Barretos pelo envio da carreta. Fazendo uso da palavra, o vereador Jorge Mello disse que se o prefeito saiu dessa Casa, deveria respeitar mais e falou que chama mesmo o prefeito de bandido. Com a palavra, o vereador Pastor Genildo falou sobre o pedido do vereador Marcelo a respeito da presença de psicólogos e assistentes sociais, dizendo que o NASP atua no Município. Usando a palavra, o vereador Zé Carlos disse se sentir mal por alguns vereadores jogarem mentiras ao povo e disse não gostar de conversas de carochinha, mostrando uma ata datada do ano de 2014, em que se versou sobre iluminação pública, dizendo acreditar no respeito do atual gestor. Disse ainda que verificou os votos contrários do então vereador Cacau e de André Bocão e falou do certame da TIP, apontando gastos reais. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o presidente agradeceu a presença de todos, convocou os vereadores para a próxima e encerrou a Sessão, do que, para constar, eu, Anete de Lima e Silva, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos competentes. Marechal Deodoro/AL, 29 de março de 2023. 
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